
 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΤΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΤΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ 
(ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ Γ’ΛΥΚΕΙΟΥ) Β’ ΛΥΚΕΙΟΥ 

Σάββατο 23 Μαρτίου 2024 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. Θεωρία 

Α2. iα) Λ iβ) Λ ii) Σ iii) Λ 

ΘΕΜΑ Β 

B1. i) 

lim
௫→ଵ

2𝑥ଶ − 𝑥 − 1

𝑥ଶ − 1
= lim

௫→ଵ

(2𝑥 + 1)(𝑥 − 1)

(𝑥 − 1)(𝑥 + 1)
= lim

௫→ଵ

2𝑥 + 1

𝑥 + 1
=

3

2
 

ii)  

lim
௫→ଵ

√3𝑥 + 1 − 2

𝑥ଶ − 1
= lim

௫→ଵ

൫√3𝑥 + 1 − 2൯൫√3𝑥 + 1 + 2൯

(𝑥 − 1)(𝑥 + 1)൫√3𝑥 + 1 + 2൯
= 

= lim
௫→ଵ

3(𝑥 − 1)

(𝑥 − 1)(𝑥 + 1)(√3𝑥 + 1 + 2)
= lim

௫→ଵ

3

(𝑥 + 1)൫√3𝑥 + 1 + 2൯
=

3

8
 

iii)  

lim
௫→ଵ

𝑥ଷ − 6𝑥 + 5

2𝑥ଶ − 𝑥 − 1
= lim

௫→ଵ

(𝑥 − 1)(𝑥ଶ + 𝑥 − 5)

(𝑥 − 1)(2𝑥 + 1)
= lim

௫→ଵ

𝑥ଶ + 𝑥 − 5

2𝑥 + 1
= −1 

 

B2. i) Για κάθε x1, x2IR με 

x1<x2x1-3<x2-3𝑒௫భିଷ < 𝑒௫మିଷ ⟺ 2𝑒௫భିଷ < 2𝑒௫మିଷ ⟺ 2𝑒௫భିଷ − 1 < 2𝑒௫మିଷ − 1 ⟺ 𝑓(𝑥ଵ) < 𝑓(𝑥ଶ) 

Άρα η f είναι γν. αύξουσα στο IR. 

ii) Οπότε η f είναι ‘’1-1’’ και αντιστρέφεται. 

Θέτουμε: 

𝑦 = 𝑓(𝑥) ⟺ 𝑦 = 2𝑒௫ିଷ − 1 ⟺ 2𝑒௫ିଷ = 𝑦 + 1 ⟺ 𝑒௫ିଷ =
𝑦 + 1

2

௬வିଵ
ሯልሰ 

𝑙𝑛𝑒௫ିଷ = 𝑙𝑛
𝑦 + 1

2
⟺ 𝑥 = 𝑙𝑛

𝑦 + 1

2
+ 3 



𝑓ିଵ(𝑦) = 𝑙𝑛
𝑦 + 1

2
+ 3 

Άρα  

𝑓ିଵ(𝑥) = 𝑙𝑛
𝑥 + 1

2
+ 3, 𝑥 >  −1 

 

ΘΕΜΑ Γ 

𝚪𝟏. 𝐢) 2𝑥ଶ − 𝑥 − 1 ≠ 0 ά𝜌𝛼 𝑥 ≠ −
1

2
 𝜅𝛼𝜄 𝑥 ≠ 1 

𝐴 = 𝐼𝑅 − {−
1

2
, 1} 

ii)  x-1>0x>1 

 ln(x-1)-10xe+1 

A=(1, e+1)(e+1, +) 

iii) |𝑥 − 1| − 1 ≥ 0 ⟺ |𝑥 − 1| ≥ 1 ⟺ ൝
𝑥 ≥ 2

ή
𝑥 ≤ 0

 

A=(-, 0][2, +) 

Γ2. i) Για κάθε x1, x2(0, +) με f(x1)=f(x2)ln(x1-1)+3=ln(x2-1)+3x1-1=x2-1x1=x2 

Άρα η f είναι ‘’1-1’’ στο (1, +) 

ii) ln(x-1)=0x-1=1x=2 

 

ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. i) x-1≥0x≥1 

  √𝑥 − 1 − 2 ≠ 0 ⟺ 𝑥 ≠ 5 

A=[1, 5)(5, +) 

𝐢𝐢𝐢) lim
௫→ହ

𝑓(𝑥) = lim
௫→ହ

(𝑥 − 5)(√𝑥 − 1 + 2)

(√𝑥 − 1 − 2)(√𝑥 − 1 + 2)
= 

= lim
௫→ହ

(𝑥 − 5)(√𝑥 − 1 + 2)

𝑥 − 5
= lim

௫→ହ
൫√𝑥 − 1 + 2൯ = 4 



Δ2.  2-x>0x<2 

x+5>0x> -5 

Af=(-5, 2) 

(2-x) (x+5)>0 

x                -              -5             2            + 

2-x                       +               +             - 

x+5                       -               +             + 

Γινόμενο            -                +             - 

Ag=(-5, 2) 

Af=Ag και για κάθε x(-5, 2): 

f(x)=ln(2-x)+ln(x+5)=ln[(2-x)(x+5)]=g(x) 

Άρα f=g 

Δ3.  𝐢) 𝐴௙௢௚ = ൝

𝑥 ∈ 𝐴௚

𝜅𝛼𝜄
𝑔(𝑥) ∈ 𝐴௙

= ൝
𝑥 ∈ 𝐼𝑅

𝜅𝛼𝜄
𝑥ଶ + 𝑥 ≥ 2

= (−∞, −2] ∪ [1, +∞) 

(𝑓𝑜𝑔(𝑥) = 𝑓൫𝑔(𝑥)൯ = ඥ𝑥ଶ + 𝑥 − 2 

𝐢𝐢) lim
௫→ଶ

(𝑓𝑜𝑔)(𝑥) − 2

𝑥ଶ − 4
= lim

௫→ଶ

൫√𝑥ଶ + 𝑥 − 2 − 2൯൫√𝑥ଶ + 𝑥 − 2 + 2൯

(𝑥ଶ − 4)൫√𝑥ଶ + 𝑥 − 2 + 2൯
= 

= lim
௫→ଶ

𝑥ଶ + 𝑥 − 6

(𝑥ଶ − 4)൫√𝑥ଶ + 𝑥 − 2 + 2൯
= lim

௫→ଶ

(𝑥 − 2)(𝑥 + 3)

(𝑥 − 2)(𝑥 + 2)൫√𝑥ଶ + 𝑥 − 2 + 2൯
= 

= lim
௫→ଶ

𝑥 + 3

(𝑥 + 2)൫√𝑥ଶ + 𝑥 − 2 + 2൯
=

5

16
 


